
Το «Ράλλυ Ακρόπολις» και ο 
μηχανοκίνητος αθλητισμός στην 
Ελλάδα

ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2022

Παρουσίαση πανελλαδικής έρευνας κοινής γνώμης 
– ΚΥΜΑ 2Ο 



Επωνυμία εντολέα Οργανωτική Επιτροπή Διοργανώσεων Μηχανοκίνητου Αθλητισμού (Motorsport Greece)

Είδος έρευνας Ποσοτική έρευνα καταγραφής στάσεων και αντιλήψεων για τον μηχανοκίνητο αθλητισμό στην Ελλάδα

Ιδιαίτερα χαρακτηριστικά δείγματος Άνδρες και γυναίκες, 17 ετών και άνω

Μέγεθος δείγματος / γεωγραφική 
κάλυψη 1994 άτομα στις 13 περιφέρειες της χώρας 

Χρονικό διάστημα συλλογής 
στοιχείων 29 Σεπτεμβρίου – 10 Οκτωβρίου 2022

Μέθοδος συλλογής στοιχείων
Η συλλογή των στοιχείων έγινε κατά 76% (1513 άτομα) με τη μέθοδο των τηλεφωνικών συνεντεύξεων (CATI) και κατά 
24% (481 άτομα) βάσει ηλεκτρονικού ερωτηματολογίου (CAWI) μέσω του ειδικά διαμορφωμένου online panel της 
Κάπα Research

Σφάλμα / στρογγυλοποίηση Μέγιστο σφάλμα 2% σε διάστημα εμπιστοσύνης 95%. Τα αποτελέσματα (%) παρουσιάζονται με στρογγυλοποίηση 
στη μονάδα και ορισμένες απαντήσεις ενδέχεται να μην αθροίζουν στο 100%

Ταυτότητα έρευνας



ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2022
Ο μηχανοκίνητος αθλητισμός στην Ελλάδα

ΤΑ ΠΙΟ ΔΗΜΟΦΙΛΗ ΑΘΛΗΜΑΤΑ
Η διείσδυση του μηχανοκίνητου αθλητισμού στο ελληνικό κοινό



Το Ράλλυ Ακρόπολις ξαναγίνεται θεσμός | Δεκέμβριος 2022 | kaparesearch.com | motorsportgreece.gr

13% | το ποσοστό του ελληνικού κοινού που παρακολουθεί πιο στενά τον μηχανοκίνητο αθλητισμό
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ΑΝΟΙΧΤΗ ΕΡΩΤΗΣΗ - ΠΟΛΛΑΠΛΩΝ ΑΠΑΝΤΗΣΕΩΝ 

Η ΔΙΕΙΣΔΥΣΗ ΤΟΥ ΜΗΧΑΝΟΚΙΝΗΤΟΥ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΣΤΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΚΟΙΝΟ 
Ποιο ή ποια σπορ θα λέγατε ότι παρακολουθείτε περισσότερο; 2021 vs 2022

Σεπ 2021 Μεταβολή

48 ↑ 4
32 ↑ 9
23 --
12 ↑ 1
10 ↑ 2
8 ↓ 1
5 ↓ 1
4 --
7 --
23 ↓ 4
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Τα κοινά του μηχανοκίνητου αθλητισμού | Κυρίως άνδρες, νεαρής και μέσης ηλικίας, κάτοικοι των 
Αθηνών, που ανήκουν στα μεσαία-ανώτερα οικονομικά στρώματα
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ΟΜΑΔΕΣ ΠΛΗΘΥΣΜΟΥ: 
% φίλοι του μηχανοκίνητου αθλητισμού
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ΡΑΛΛΥ ΑΚΡΟΠΟΛΙΣ
Η απήχηση του Ράλλυ Ακρόπολις στην ελληνική κοινωνία

ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2022
Ο μηχανοκίνητος αθλητισμός στην Ελλάδα
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Γνωρίζω πολλά

Γνωρίζω αρκετά

Κάτι έχω ακούσει

Δεν γνωρίζω περί τίνος πρόκειται

ΔΓ/ΔΑ
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9 στους 10 πολίτες έχουν, τουλάχιστον, ακουστά το Ράλλυ Ακρόπολις | 41% δηλώνει ότι 
γνωρίζει πολλά ή αρκετά για τον θεσμό

ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΙΜΟΤΗΤΑ/ΒΑΘΜΟΣ ΓΝΩΣΗΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΘΕΣΜΟ ΤΟΥ ΡΑΛΛΥ ΑΚΡΟΠΟΛΙΣ 
Εσείς πόσα γνωρίζετε για τον θεσμό του Ράλλυ Ακρόπολις;

92 (Σεπ 2021: 91, +1)
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Ράλλυ Ακρόπολις: υψηλή δημοφιλία στο σύνολο της κοινωνίας | 83% με θετική γνώμη
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ΕΙΚΟΝΑ-ΔΗΜΟΦΙΛΙΑ ΤΟΥ ΡΑΛΛΥ ΑΚΡΟΠΟΛΙΣ 
Ποια είναι η γενική εικόνα που έχετε για τον θεσμό του Ράλλυ Ακρόπολις;

(Σεπ 2021: 81, +2) Φίλοι του μηχανοκίνητου αθλητισμού: 96%
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Δεν έχει ενδιαφέρον - δεν με αφορά - δεν παρακολουθώ 
μηχ/το αθλητισμό

Δεν συμφνωνώ με τη διοργάνωση αθλητικών 
διοργανώσεων / events

Δαπανηρό / σπατάλη

Κάτι παλιό - του παρελθόντος

Προκαλεί κίνηση στο δρόμο

Μόλυνση περιβάλοντος

Σπορ για ευκατάστατους / ακριβό σπορ

Είναι μακριά από την περιοχή μου
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Αιτίες αρνητικής στάσης: δεν τους αφορά, αντίθετοι σε διοργανώσεις του είδους, σπατάλη

Θετική Μάλλον θετική Μάλλον 
αρνητική
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ΑΙΤΙΕΣ ΑΡΝΗΤΙΚΗΣ ΑΠΟΨΗΣ ΓΙΑ ΤΟ ΡΑΛΛΥ ΑΚΡΟΠΟΛΙΣ 
Για ποιον ή ποιους λόγους έχετε αρνητική άποψη για τον θεσμό του Ράλλυ Ακρόπολις; 

Μάλλον αρνητική Αρνητική

ΒΑΣΗ: Όσοι έχουν Αρνητική & Μάλλον 
αρνητική άποψη για το Ράλλυ Ακρόπολις (5%)

ΑΝΟΙΧΤΗ ΕΡΩΤΗΣΗ – ΕΩΣ 2 ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ
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Οι διαβαθμίσεις της απήχησης του Ράλλυ Ακρόπολις | Η θετική εντύπωση, το αυξημένο 
ενδιαφέρον και ο πυρήνας

83%

41%

13%«Οπαδοί»

Αυξημένο ενδιαφέρον

Θετική εντύπωση



ΡΑΛΛΥ ΑΚΡΟΠΟΛΙΣ 2022
Στο WRC για 2η συνεχή χρονιά

ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2022
Ο μηχανοκίνητος αθλητισμός στην Ελλάδα
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8 στους 10 αναγνωρίζουν τη σημασία της επιστροφής του αγώνα στο WRC για 2η χρονιά

Πολύ Αρκετά Λίγο Καθόλου ΔΓ/ΔΑ
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ΡΑΛΛΥ ΑΚΡΟΠΟΛΙΣ ΓΙΑ 2η ΣΥΝΕΧΗ ΧΡΟΝΙΑ ΣΤΟ WRC: Η ΣΗΜΑΣΙΑ ΓΙΑ ΤΟΝ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΜΗΧΑΝΟΚΙΝΗΤΟ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟ
Ύστερα από απουσία 8 ετών, το Ράλλυ Ακρόπολις διεξήχθη για δεύτερη συνεχή χρονιά ως επίσημος αγώνας του παγκοσμίου πρωταθλήματος. Πόσο 
σημαντική θεωρείτε την εξέλιξη αυτή για τον μηχανοκίνητο αθλητισμό στην Ελλάδα;

(Σεπ 2021: 72, +8) Φίλοι του μηχανοκίνητου αθλητισμού: 91%
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Η ΕΥΡΥΤΕΡΗ ΣΥΜΒΟΛΗ ΤΟΥ ΡΑΛΛΥ ΑΚΡΟΠΟΛΙΣ
Κατά την άποψή σας, πόσο συμβάλλει η διοργάνωση του Ράλλυ Ακρόπολις ως επίσημος 
αγώνας του παγκοσμίου πρωταθλήματος σε κάθε ένα από τα παρακάτω; 

Στην προβολή της χώρας μας στο 
εξωτερικό

Στην ανάπτυξη του μηχανοκίνητου 
αθλητισμού στην Ελλάδα

Στη διάδοση μηνυμάτων για την οδική 
ασφάλεια και συμπεριφορά
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«Το Ακρόπολις στο WRC προβάλλει τη χώρα διεθνώς» (79%) | ενισχύει τον ελληνικό 
μηχανοκίνητο αθλητισμό (75%) και συνεισφέρει στην καλή οδική συμπεριφορά (61%)
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Η πλειοψηφία (62%) αξιολογεί θετικά τη φετινή διοργάνωση | με το % αυτό να ανέρχεται 
στο 94% ανάμεσα σε όσους εκφέρουν άποψη
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Επιτυχημένη + Μάλλον επιτυχημένη: 94%
Αποτυχημένη + Μάλλον αποτυχημένη: 6%

ΜΕ ΑΝΑΓΩΓΗ ΣΕ ΟΣΟΥΣ ΕΚΦΕΡΟΥΝ ΑΠΟΨΗ: 

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΟΥ ΦΕΤΙΝΟΥ ΡΑΛΛΥ ΑΚΡΟΠΟΛΙΣ
Από όσα γνωρίζετε ή έχετε ακούσει ή διαβάσει, πώς κρίνετε συνολικά τη φετινή διοργάνωση του Ράλλυ Ακρόπολις;



Το Ράλλυ Ακρόπολις ξαναγίνεται θεσμός | Δεκέμβριος 2022 | kaparesearch.com | motorsportgreece.gr

Επιτυχημένη Μάλλον 
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Αρνητική άποψη για τον θεσμό γενικότερα

Οργανωτικά θέματα

Χαμηλή ποιότητα συμμετεχόντων

Δεν προβλήθηκε όσο θα έπρεπε - δεν διαφημίστηκε

Ανεπαρκής τηλεοπτική κάλυψη του αγώνα

Δεν μου άρεσε ο αγώνας – δεν είχε ενδιαφέρον

Ρύπανση - περιβάλλον

Δεν είχε προσέλευση

Πολιτικοποίηση - επικοινωνιακή μεταχείριση
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Αιτίες αρνητικής αξιολόγησης της φετινής διοργάνωσης: αρνητικοί απέναντι στον θεσμό, 
θέματα οργάνωσης, ποιότητας και προβολής

62 4

ΑΙΤΙΕΣ ΑΡΝΗΤΙΚΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗ ΦΕΤΙΝΗ ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ ΤΟΥ ΡΑΛΛΥ ΑΚΡΟΠΟΛΙΣ
Γιατί θεωρείτε ότι ήταν αποτυχημένη η φετινή διοργάνωση; Τι δεν πήγε καλά; 

Μάλλον 
αποτυχημένη

Αποτυχημένη

ΒΑΣΗ: Όσοι κρίνουν τη φετινή 
διοργάνωση Αποτυχημένη & 
Μάλλον αποτυχημένη (4%)ΑΝΟΙΧΤΗ ΕΡΩΤΗΣΗ – ΕΩΣ 2 ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ
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Περίπου 5 στους 10 είδαν στιγμιότυπα από την υπερειδική στο ΟΑΚΑ | ανάλογη 
αίσθηση είχε προκαλέσει και η περσινή ειδική διαδρομή στην πλ. Συντάγματος

ΠΟΣΟΙ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΑΝ ΣΤΙΓΜΙΟΤΥΠΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΥΠΕΡΕΙΔΙΚΗ ΣΤΟ ΟΑΚΑ
H πρώτη ειδική διαδρομή του Ράλλυ Ακρόπολις έγινε στο Ολυμπιακό Στάδιο της Αθήνας, στο 
ΟΑΚΑ. Εσείς παρακολουθήσατε στιγμιότυπα από αυτή την υπερειδική διαδρομή στο ΟΑΚΑ;

Ναι, την παρακολούθησα από κοντά – πήγα 
στο ΟΑΚΑ

Ναι, κυρίως στην τηλεόραση

Ναι, κυρίως στο διαδίκτυο

Όχι, δεν είδα καθόλου στιγμιότυπα

ΔΓ/ΔΑ
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Η πλειονότητα (40%) επιθυμεί τη Λαμία κέντρο του αγώνα | 1 στους 4 θα συμφωνούσε με 
τη μεταφορά του κέντρου στην Αττική

ΠΡΟΤΙΜΗΣΗ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΓΙΑ ΚΕΝΤΡΟ ΤΟΥ ΡΑΛΛΥ ΑΚΡΟΠΟΛΙΣ
Εσείς ποια περιοχή προτιμάτε για κέντρο του Ράλλυ Ακρόπολις; 

Τη Λαμία, όπως είναι σήμερα

Το Λουτράκι, όπως ήταν παλιότερα

Την Αττική (ΟΑΚΑ, Σύνταγμα ή αλλού)
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ΒΑΣΗ: Όσοι έχουν Θετική & Μάλλον θετική άποψη για το Ράλλυ 
Ακρόπολις (83%) (Φίλοι του μηχανοκίνητου)
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ΜΗΧΑΝΟΚΙΝΗΤΟΣ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ
Μεγάλες διοργανώσεις στην Ελλάδα (;)

ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2022
Ο μηχανοκίνητος αθλητισμός στην Ελλάδα
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Θετική η πλειοψηφία (63%) σε διοργάνωση του Moto GP στην Ελλάδα | 74% ανάμεσα 
στους φίλους του μηχανοκίνητου

Σίγουρα ναι Μάλλον ναι Μάλλον όχι Σίγουρα όχι ΔΓ/ΔΑ
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ΑΠΟΨΗ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΕΚΔΙΚΗΣΗ ΤΟΥ MOTO GP ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ
Κατά τη γνώμη σας, θα πρέπει η Ελλάδα μέσα στα επόμενα χρόνια να διεκδικήσει τη διοργάνωση του 
Παγκοσμίου Πρωταθλήματος Μοτοσυκλέτας Δρόμου (Moto GP); 

Φίλοι του μηχανοκίνητου αθλητισμού: 74%
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Θετική η πλειοψηφία (73%) και σε διοργάνωση αγώνα Formula 1 | 80% ανάμεσα στους 
φίλους του μηχανοκίνητου

Σίγουρα ναι Μάλλον ναι Μάλλον όχι Σίγουρα όχι ΔΓ/ΔΑ
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ΣΤΑΣΗ ΣΤΟ ΕΝΔΕΧΟΜΕΝΟ ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗΣ ΑΓΩΝΑ FORMULA 1 ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ
Κατά την άποψή σας, η χώρα μας, σε συνέχεια της διοργάνωσης του Ράλλυ Ακρόπολις, πρέπει να διεκδικήσει και 
τη φιλοξενία αγώνα Grand Prix της Formula 1, δημιουργώντας τις κατάλληλες υποδομές για τη διοργάνωσή του;

Φίλοι του μηχανοκίνητου αθλητισμού: 80%



ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2022
Ο μηχανοκίνητος αθλητισμός στην Ελλάδα

ΜΗΧΑΝΟΚΙΝΗΤΟΣ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ & ΡΑΛΛΥ ΑΚΡΟΠΟΛΙΣ 2022
Βασικά συμπεράσματα
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ΒΑΣΙΚΑ ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ
Το Ράλλυ Ακρόπολις ξαναγίνεται θεσμός

 Οι πολίτες αναγνωρίζουν τη διαχρονική σημασία του αγώνα και την προστιθέμενη αξία που προσφέρει 
στη χώρα, επιβραβεύοντας παράλληλα τη φετινή διοργάνωση ως ιδιαιτέρως επιτυχημένη.

 Ο μηχανοκίνητος αθλητισμός συμβαδίζει με την εξέλιξη της τεχνολογίας, θα είναι πάντα κάτι σύγχρονο, και 
γι’ αυτό διεκδικεί όλο και μεγαλύτερο κομμάτι του αθλητικού κοινού. Αξίζει τη στήριξη τόσο της Πολιτείας όσο 
και του ιδιωτικού τομέα.

 Η Πολιτεία έχει τη συγκατάθεση της κοινωνίας να διεκδικήσει, προσγειωμένα και μεθοδικά, τη διοργάνωση 
νέων μεγάλων αθλητικών γεγονότων με στόχο τη διεθνή προβολή της χώρας, σηματοδοτώντας έτσι τη 
δυναμική επιστροφή της Ελλάδας στο παγκόσμιο αθλητικό – και όχι μόνο – στερέωμα.

 Ύστερα από 8 χρόνια απουσίας, μετά και τη δεύτερη συνεχόμενη διεξαγωγή του Ράλλυ Ακρόπολις στα 
πλαίσια του WRC, ο αγώνας ξαναπαίρνει χαρακτηριστικά θεσμού στη συνείδηση των πολιτών.
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